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45. IF COMPLAINANT DIFFERENT THEN CALLER, ENTER NAME, ADDRESS, D.0.B - TELEPHONE.

46. IF CODE O (OTHER) IS USED IN FIELD #39, EXPLAIN. Sang observed victim prior to incident.
Victim's husband. (Beernsten). Baeseman & Holtman are subjects who found victim.

07-29-85 1819 hrs. Officer Beck, at the request of Lt. Beilke at headquarters, responded
to Memorial Hospital at Manitowoc, reference an assault victim. Upon my arrival at Memorial
Hospital, I was met by Thomas Beernsten who stated that his wife, while jogging north of
Neshotah Park on the beach, was assaulted at approximatelyfiiiJji#® today's date. Penny
Beernsten, who was the assault victim, sustained bruises and cuts to both eyes, and
bruises about the face, and a long bruise mark around her neck where it appeared somebody
tried to choke her. According to Penny Beernsten, she was attacked by a creek approxi-
mately 2 to 3 miles north of Neshotah Park, near the Point Beach campground area, by an
unknown male subject wearing a black leather jacket, long pants, approximately 5'6"-5'7"

. in height, of medium to stocky build; sandy, frizzy, collar-length hair; a full beard
covering his face and close—cropped. Mrs. Penny Beernsten also stated that when she was
attacked, the subject screamed at her, "kill, kill, kill." A rape kit examination was
conducted by the emergency medical nurses at the hospital in the presence of Judy Dvorak.
The towels and blankets that the subject was brought in on were sealed in plastic bags.

" Due to the extent of injuries of the subject and the grogginess of her memory, Judy Dvorak
will be standing by taking notes of the event as the subject remembers them. Wm.Beck

o (k1)
07-29-85 1838 hrs. Officer Frauenfeld arrived at the end of 22nd St., in Two Rivers at
the beach area of Lake Michigan and met a Two Rivers officer, who directed him to the
subject's basement and Holtman. After attempting to get some additional information from
both the subjects, the officer asked them if they would take him to the area where they
found the victim. The subjects then led the officer down the beach, approximately 1/2
mile, to the area of what is commonly called "First Creek'". According to the subjects,
they had been walking northbound on the beach area and were approximately 500 to 550 feet
south of First Creek when Holtman, who was walking on the dunes rather than in the beach
area, observed the victim and thought she was sunning herself in the nude. Both the sub-

- jects then walked approximately 30 more feet, at which time they sat down by a tree that

. was growing near the water line. Shortly thereafter, the victim rolled onto the beach from
the dunes area and asked for help. The subjects stated that the victim appeared very up-

. set and seemed to have been injured, and then helped her back to the 22nd Street area.

. There they were met by a Two Rivers police officer and the victim's husband who had be-

*  come concerned over the victim's being overdue from a jogging excursion. Holtman pointed

cut the area where the victim had rolled onto the beach to the officer, and the officer

then followed a track that looked like the victim had dragged herself through the sand to

the beach backwards toward the wooded area, west of the beach. This areas of woods was

approximately 300 to 350 feet from the water. At this point, the officer turned canine

Baron loose, and conducted an area search, at which time Baron immediately indicated on a

blue and white piece of cloth lying off the trail just inside of the wooded area. This

cloth was a bottom of a bikini-type swim suit, and was identified as the property of the

victim. Further area searches in all four directions from that scene were conducted with
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49. IF CUMPLAINANT DIFFERENT IHEN CALLER, ENTER NAME, ADDRESS, D.0O.B., IELEPHUNE.

46. IF CODE O (OTHER) IS USED IN FIELD #39, EXPLAIN. (Klein, Klein Sr., and Peters were interviewed
Kogorzelski was the subject with Sang. by Det. Conrad on 09-09-85)

negative results. Baron, however, did linger in one area between several sand dunes and
when the officer checked it, observed that an apparent scuffle had taken place in or about
that area. The officer was unable to ascertain any clear footprints at that time other
than the fact that some impressions in the sand were larger than the other's. It also
appeared that someone may have been thrown to the ground in that location. This area
would have been approximatly 100 to 150 feet northeast of the location where the officer
found the swimming suit pants. After the searches, the officer along with the two sub-
jects walked further north along the beach for approximately 3/4 of a mile, where they were
able to observe footprints believed to have been made by the vietim, which were travelling
in both directions and seemed to be at a normal pace. This would indicate that the subject
had still been jogging while southbound and had not had any trouble in that direction until
after she had reached the First Creek area.

07-29-85 2201 hrs. After completing the investigation in the First Creek area, Officer
Frauenfeld left that scene and proceeded north, and met with a DNR agent to check the
Molash Creek area. Molash Creek would be running into Lake Michigan just over one mile
north of First Creek. According to information that the officer had received, the victim
recalled seeing tents and a sailboat in the area prior to her assault, and the DNR agent
indicated that would be near the Molash Creek area. At the Molash Creek, Officer
Frauenfeld made contact with the second two subjects listed as others who would have been
the only two at the camp site area at the time of the incident. According to Miss Sang,
she had observed the victim jogging northbound at their location at approximately 1530 hrs.
this date, and that she observed that same victim proceed north for several yards, then
turn around and jog back south again. She stated that the victim then stopped and splashed
around in the water to cool off at the entrance to Molash Creek. She stated that after
that time she lost contact with the victim and had not seen her again. Miss Sang did

state that approximately 1600 to 1630 hrs. she proceeded southbound on the beach in an
attempt to locate her boyfriend who was operating a sail boat in the area near the shore-
line, and that at that time she did no longer see the victim or notice any unusual activity
Officer Frauenfeld then checked the Molash Creek area but found no indications of anything
relating to this incident there. Officer Frauenfeld then cleared the scene and returned to
headquarters where he turned over the swimming suit bottoms to Officer Dvorak for place-
ment into evidence. B. F. Frauenfeld j§?§z- (k1)

07-29-85 I received a call from headquarters at approximately 7:00 pm, advising that
Officer Beck was at Memorial Hospital with an assault victim, and that headquarters was
having difficulty locating a detective. I responded to Memorial Hospital emergency room,
and met Tom Beernsten and Officer Beck. I was advised by Officer Beck that Deputy Judy
Dvorak was with the assault victim, Penny Beernsten, and was obtaining the statement at
this time. After a short period of time, Deputy Dvorak came out of the emergency room with
the statement which basically stated the following. On 07-29-85 at approximately 1550 hrs.
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Penny Beernsten began jogging alone north or northeast from Neshotah beach, along the
beach, toward Point Beach State Forest. Penny indicated that she crossed a Second Creek
along the beach and ran a short distance in a northeasterly direction to some pup tents,
where she turned around and began jogging back to the public beach area. She again crossed
the Second Creek, this time going in a southwesterly direction, at which time she saw
someone standing in the shadow of a poplar tree. The subject was described as wearing a
dark brown or black leather jacket, 5'6 to 5'7" tall, having a slightly stocky build,
light sandy, curly hair, and a full closely-cut beard. The leather jacket appeared to
have snaps on it rather than a zipper, and his hair and beard appeared to be somewhat
sandy brown in color and scraggly, as she describes it. Her statement indicates that the
subject was wearing long trousers and shoes; however, she was not positive on the type or
color. The suspect supposedly ran out of the wooded area toward the victim. Penny stated
that she attempted to run into the water to elude the subject; however, he managed to

grab her from behind and started pulling her toward the sand dunes. As the subject
grabbed Penny around the chest, he told her to take off her bikini top, and she struggled
and said "no". Penny indicated that the subject managed to get off her bikini top, and
ultimately pulled off her bikini bottoms and started unbuckling his trousers. Penny
indicates that she continued to struggle, and at one point, kicked the subject in the
groin area. At this point, the subject put his hands around her neck, and said, "I'm
going to kill you." He also struck the victim in the face about the eyes several times,
causing bleeding, bruising and swelling. Penny indicated that after she kicked him, he
also stated, "You screwed everything up. You're going to die." Penny indicated that she
continued to struggle as he attempted to choke her, and after a few minutes she broke free
and he ran off into the wooded area.

wm

After obtaining the statement from Penny Beernsten, color photographs were taken of the
injuries. She was then admitted to a room, where Chief Deputy Gene Kusche was contacted
to develop a composite drawing of the suspect. The composite drawing was finally com~
pleted at approximately 10:20 pm, and the victim was then shown a photographic line-up of
nine different suspects. The photographic line-up consisted of the following nine
Sheriff's Department photo numbers, as follows: No. 5667, No. 3715, No. 5441, No. 5570,
No. 3746, No. 5596, No. 5160, No. 5062, and No. 5128. After viewing the nine photographs,
the victim picked out photograph Wo. 3746, indicating that this was the subject that
assaulted her. The photograph of the suspect matched that of the composite drawing, and

the suspect is identified as Steven Alan Avery of Route 1, Box 268, Maribel, WI, having a
dob of 07-09-62.

The night shift commander, Ken Petersen, was advised that the subject should be taken into
custody, and suspect Steven Avery was ultimately taken into custody from his home at
approximately midnight and transported to the Manitowoc County Jail. The clothing that he
was wearing at the time was confiscated as evidence although he was wearing short cut-off
jeans which does not match what the victim indicated the suspect would have been wearing
at the time of the assault. Also taken as physical evidence were pubic hair samples,
combings, and nail scrapings. All of this evidence was either taken or turned over to
Sgt. Ken Petersen. Subject was then given his Miranda Warning for the second time, this
time by Sheriff Tom Kocourek at 12:54 a.m. and he signed the Miranda Warning Waiver
indicating that he was willing to speak to me regarding this investigation. He was

informed that he was currently being charged with attempted murder and questioned regardin
MCSD #025 12/82
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the incident. Steven Avery denied any involvement in the incident, admitting to nothing.

Steven was allowed to go back to his cell, however, he was informed that there would be no
bail allowed for him tonight and that he would not be allowed to make a phone call since
his wife was already aware that he was being held at the Manitowoc County Jail on charges.
Also he was not allowed a phone call since he is using his family as an alibi for his
whereabouts on July 29, 1985, and I wish to question them on July 30, 1985 without afford-
ing Steven the opportunity of establishing a phoney alibi. I also will attempt to obtain
a search warrant in the morning hours of 07-30-85 for the clothing that was reportedly
worn by the suspect at the time of the assault. Any telephone conversation the subject
may have with the outside prior to that time may jeopardize obtaining the evidence needed
in the search warrant. T. Kocourek, Sheriffc KL/dk

2315 hrs: Sgt. Petersen, Officers Bushman and Froelich gathered at Officer Avery's home.

A decision was made that we were going to the Steven Avery residence to pick him up and
bring him to the Sheriff's Department. It was decided that Officer Avery and myself would
enter the back part of the home and Sgt. Petersen would stay at the front of the home.
Officer Bushman and Duke would stay on the perimeter of the home in case of an attempted
escape. On arrival at the Steven Avery residence on Old‘% Officers Froelich and Avery
went to the back door and knocked on the door inside the back entry. No one came to the
door. Officer Avery pushed the door open, which was unlocked, and called to Steven Avery's
wife Susan. He called out her name three times and the officers could hear an answer from
the upstairs. It was asked, 'where are you?" which she said, "upstairs". Officer Avery
said, "This is Arland. Where's Steve, I'd like to talk to him." Officer Froelich and
Avery then entered the home in the kitchen area. Steve had called to Arland, and Arland
went to the stairway and talked to him up the stairway. Officer Froelich ducked in a small
dark closet roomnext to the stairway. Steve Avery came down the stairs and followed Arland
into the kitchen area. Officer Froelich exited the small closet area and followed behind.
Sgt. Petersen came into the back door in the kitchen. At this point Steve wanted to know
what was going on. Sgt. Petersen told Steve, "You're under arrest for suspicion of
attempted murder." Sgt. Petersen asked Steve if he would turn around. Steve turned around
and the handcuffs were placed on Steve. Steve then turned again and faced both officers.
Sgt. Petersen told Officer Froelich to read him his rights. The time was indicated as
11:48 p.m. as Officer Froelich read Steve Avery his rights from the miranda card. Steve
stated that he understood his rights and did not want to make a statement at this time.
Steve's wife came into the kitchen and asked, "would someone please tell me what's going
on'". Steve then looked at his wife and said, "They said I murdered afgirl." No questions
were asked of Steve at this time. Steve asked the officers if he could get dressed and
Sgt. Petersen told him he could put on a pair of shoes and his wife also gave him a brown
T-shirt which he carried along. Steve was escorted to the unmarked squad and placed in the
back seat of the squad car and the seatbelt was put on. Sgt. Petersen transported him to
the Sheriff's Department and he was followed by Officer Bushman and Duke. A description of
house in question would be located .4 of a mile east of Melnik - Road on 0ld Y in the town
of Gibson, north side of the road. Description of the house would be a two-story wood
frame structure. The house is yellow in color. Entries to the home would be a front porch
on the south side of the home where the porch has been removed, and a porch entry on the

east side of the home towards the back. Interior of the home would consist of a basement
MCSD #025 12/82
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and a first and second floor. The back entry can be used to either go in the basement or
up a few steps and into the kitchen area. Off the kitchen would be a small room in the
northwest corner. Next to this small room would be a hallway which would lead to the
upstairs and a second small room. On the south side of the home or the front of the house
would be the living room and a bedroom. The upstairs would consist of the other bedroom
area. There is an outbuilding to the north of the house with a large opening facing east.
Inside the garage is a Dodge van. Outside of the home on the east side of the house is a
4-wheel drive vehicle. 1In front of the home parked on the lawn would be a car, multiple
colors. JBFroelich dk

07-29-85 @ 2355 hrs.: Suspect transported to Manitowoc County Jail in the back seat of
squad 62. At no time did the officer ask any questions of the suspect. On the way to the
County Jail, suspect stated he had been helping his father pour concrete most of the day.
When done pouring concrete, suspect stated he went to Green Bay and bought paint. Upon
returning home from Green Bay with the paint, suspect stated he had been painting on his
house. Suspect then asked the officer where the female lived. At no time did officer
mention anything or refer to a female or a male. Upon arrival at the Manitowoc County
Jail officer did collect evidence from the suspect. The clothing was packaged and labeled
and sealed and placed in evidence locker #20 along with combings of pubic hair, hair
follicles from the pubic area and scrapings from under his fingernails. Items of clothing
that were packaged: one brown T-shirt, one pair of blue corduroy cut-off shorts, one pair
of black socks, and one pair of black loafer shoes. K.Petersen - dk

07-30-85 Contact was made with District Attorney Denis Vogel this date at approximately
7:30 am, and I advised the District Attorney that I needed a search warrant for Steven
Avery's residence in an attempt to locate the clothing he may have been wearing or that
the victim may have been wearing in the assault described in this complaint. The District
Attorney made arrangements to meet me at 8:30 am with Deputy Judy Dvorak at Judge Hazle-
wood's chambers. Testimony was given at that time by Sheriff Tom Kocourek and Deputy
Judy Dvorak, and a search warrant was obtained for the Steven Avery residence, located on
CTH Y in the town of Gibson, in the county of Manitowoc. The search warrant was executed
at approximately 11:00 am on 07-30-85, and a number of articles were taken from the home
as evidence. The list of the inventory taken in the search is attached to the complaint.

I also questioned Lori A. Avery, dob 10-20-61, wife of Steven Avery, as to Steven's
activities on the previous day of July 29, 1985. Lori stated that at approximately 6:30
am on 07-29-85 she woke with the children and fed them. At approximately 8:45 am, she
woke Steven, and at approximately 9:00 am they left the house for the Fleet Farm store,
Shopko store, Prange-Way mall, Two Rivers Wolfe-Snyder Drug, Red Owl store, and back to
Wolfe-Snyder Drug to pick up a prescription. She stated that they left Wolf-Snyder Drug
at approximately 11:00 am, and arrived at the Allen Avery residence, which is the father
of Steven, at approximately 11:15 am. Lori stated that she and Steven then went back to
their own home on County Trunk Y to pick up some diapers and supplies for the children and
returned to the Allen Avery home at approximately 12:15 or_l12:25 pm. She stated that they
then poured concrete at the Allen Avery home, and sat around watching a television show
that lasted until approximately 3:30 pm on 07-29-85. They then left the Allen Avery

MCSD #025 12/82
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home and reportedly drove to Green Bay, where they did some shopping at the Shopko store
and purchased a can of paint. They then went to a Burger King restaurant where they ate,
and returned home sometime in the early evening hours. I asked Lori if she was able to
produce a shopping slip from Green Bay that may have had a time and a date on it, indi-
cating that they were in fact there and purchased paint, and she stated that she was
unable to do so.

A check was made with Leo Pecore, the owner and operator of the Snyder Drug Store at the
Red Owl Mall, and he indicated that Lori Avery had in fact been in the store between

the hours of 10:00 am and approximately 11:30 am to pick up a prescription. He indicated
that she was in the store alone at the time.

Detective Allan Kolanczyk and Deputy Judy Dvorak were instructed to go to the Crime Lab
at Madison, and turn over various evidence in this particular case. The attached evidence
transfer list will provide a detailed list of the items that were taken to the Crime Lab.
The evidence was transferred at the Crime Lab on 07-30-85. The evidence was transferred
at the Crime Lab on 07-30-85 at 3:55 pm.

A line-up was also put together on video tape at the Manitowoc County Sheriff's Dept.
during the afternoon of 07-30-85. The line-up consisted of the following individuals, in
order: No. 1 candidate is Jeffrey L. Hansonj; No. 2 candidate is Dave Stevens; No. 3
candidate is Fred Barry; No. 4 candidate is Christopher E. Parworth; No. 5 candidate is
Steven Avery; No. 6 candidate is Daniel A, Tollefson; all video taped on 07-30-85. A

7th candidate will be coming in at 4:15 pm on 07-31-85 to be video taped, and he is
identified as Jim Norby. T. Kocourek, Sheriffﬁﬂtf (k1)

07-30-85 1445 hrs. Officer Frauenfeld returned to the scene and conducted a second area
search using Baron, and made a second attempt to locate the top half of the victim's
swimming suit. This attempt was unsuccessful; however, a sheet of paper containing a
copy of a sex ad was located approximately 30 feet to the northwest of the tree that the
victim had described in her statement. Baron indicated on this item approximately 15 to
20 feet away from it, indicating to the officer that the item still had human scent on it.
When the officer checked the item, he found a small amount of sand partially covering the
bottom portion of the folded piece of paper, which indicates that the item would have to
have been left in the area long enough to have the sand accumulate, quite possibly a
day's time. The piece of paper is described as an 8x1l" sheet of white paper with a
photocopy of sexually explicit homosexual advertisements. On the bottom quarter of the
page was a handwritten message indicating that the person who wrote the message on the
bottom would be nearby. This item was turned over to the Sheriff at the Sheriff's Dept.
by Officer Frauenfeld after the officer had left the scene at the beach. B.F.Frauenfeld
(k1)

MCSD #025 12/82
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Place

Date

Time

'MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWY ER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* % % * % * * * * * *x * * * %

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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Place T

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* Kk Kk *k Kk * % *k *k * * * * * *k

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT

Page:
CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

INCIDENT: Sexual Assault/Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

07-30-85 @ 0715 hrs.: Received phone call from Allan Avery, father of Steven Avery. Call
was placed to my residence (Cpt. D. Belz). Allan Avery asked the following, "What is
going on with my son, Steve? He was working all day with me pouring cement, and he was
putting belts in his vehicle because he had to pick up his wife from Two Rivers Hospital."
He again asked me what was going on. He said, "They didn't have no right taking him out
of his house like that, after all a guy's got some rights."

At this point Allan was told I had no idea what had taken place. Allan asked if I would
check it out. I told him I would. Cpt. D.Belz/q® dmm

07-30-85 @ 1025 hrs.: Checked with Two Rivers Community Hospital Administrator, Willard
Sperry, who checked their computer and gave the following information. Lori Avery was
checked into the hospital on 07-22-85 at 10:45PM. Was checked out of the hospital on
07-28-85 at 1:30PM (gave birth to twin boys). Cpt. D.Belz/y6 dmm

MCSD #025 12/82
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MANTTOR0COCOTNTY SHETFR-TRAFPIC DEPARTHENT
EVIDENCE, ITEMS, IN CUSTODY INVENTORY

- Route 1, Box 268
DATE 07-20-85 TIME 10:508M LOCATION (CTH Y) Maribel, WI 54227

CONDUCTED BY Sheriff Kocourek IN CUSTODY OF _same

INCIDENTAL TO ARREST [ | WITH SIGNED PERMISSION [ | SEARCH WARRANT | x|

IN VIEW [:::]

1. Light blue T-shirt

paint stain (white) torn. 9. Blue T-shirt - no size - soiled
2. Pants - green (dark) (soiled) (man's) (# 7,8,9 taken from the following veh
3. Blue denim - size 34" waist 1974 Plymouth Van UT 2696

M (SoTlad/ERHaY) VIN BA3AE4X095590

(The above found in laundry room - N.W. corner

ot residence - Ist floor)

4.

one man's simulated leather 3/4-length jacket

-snaps - size large, brown in color - hole

in right sleeve.

—(The abave foupd in master hedroom- 2nd story

north bedroom)

s

Man's bluejeans - soiled.

Levi's Fresh Produce - tag #s 20660 1117
11_76-56

(Found on rear floor behind driver's seat)

6.

Floor mat - green rubber (driyer side)

(above taken from 1976 Chevy Blazer - gray/

flat black top with red interior - VIN -

CKL186F188569)
/. Green corduroy pants - man's
8. Red Berkley sportswear w/white & blue piping

no size - soiled

SIGNED
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MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT
Page!

CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

INCIDENT: ASSAULT

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

07-31-85 @ 1420 hrs.: Arrived at the Avery residence on 01d CTH Y and met with Lori Avery.
Lori Avery permitted this officer to take a polaroid photograph of her for display at the
Green Bay Shopko store. Lori Avery displayed to this officer one gallon of Shopko brand
paint, brown in color, which she stated was purchased at the Shopko store in Green Bay at
approx. 1700 hrs. on 07-29-85. Lori stated that her husband, Steven, she and the children
were at the Shopko store in Green Bay at the time of the purchase. Statement forms were
left with Lori for her completion to be picked up at a later date. Det.FRNicholson/ 4~

07-31-85 @ 1510 hrs.: Arrived at Shopko store located at 1819 Main St. in the city of Green
Bay, WI, and met with Kathryn L. Schroeder. Kathryn is the Asst. Store Manager. Kathryn
was interviewed with regard to Lori Avery's statement regarding the nurchase of paint at
this particular store. A written statement was obtained from Kathryn Schroeder. Schroeder
related that on Monday, 07-29-85, she was working at the Shopko store. She stated that at
approx. 5:00PM she was working near the back register of the store, as they were busy.
Schroeder stated that she remembers a customer going through Pat Lax's line and a comment
being made about twin children. Schroeder stated she looked over and saw 4 or 5 children
with a man and a woman. It appeared to Schroeder that the man and woman were together. The
woman was holding a young child, and Schroeder stated she believed the woman made a comment
that the baby was only 5 or 6 days old. Schroeder cannot remember what the peoole Tooked
Tike and could not identify them. Statement attached. Det.FRNicholson/4 dmm

- 07-31-85 @ 1629 hrs.: Arrived at 2472 Finger Rd. in the city of Green Bay and met with
: Patricia A. Lax. In a written statement Lax related that she was on duty as a cashier at
* the Shopko east store on Monday, 07-29-85, between the hours of 1700 & 2200. Lax stated she

was working register #11 from 1700 hrs. until approx. 1845 hrs. Lax stated that while she
was on that register a family of 7 or 8 came through and bought a gallon of paint. The
family consisted of a man, woman, 2 girls and the rest boys, including one set of 6-day old
twin boys. Lax stated the woman told her the twins were only 6 days old. Lax further
related that the man and the woman were definitely together. Lax described the man as beina
approx. 5'6"-5'8" tall, medium build, with an untrimmed beard & mustache, and medium length
brown hair. Lax remembers his hands having embedded grease. A photograph of Steven Avery
and Lori Avery was displayed to Patricia Lax. Lax stated that the photograph of the man
Tooks Tike the man who came into Shopko with the woman and the twins. Lax stated, "I'm
pretty sure it's the same man, but not positive it's the same man." Lax stated that she did
not recognize the photograph of the woman. Written statement is attached. Det.FRNicholson

08-01-85 @ 0915 hrs.: Examined an obscene note for the presence of latent fingerorints.

The piece of paper was treated with ninhydrin spray, then steamed to develop the latent
fingerprints. Several partial prints were developed on the obscene note. The note and
fingerprint cards of Steven Avery, Bruno Frauenfeld & Gregory Manthey were transported by
this officer to the State Crime Lab for further analysis. The aforementioned items were
hand-delivered to Steven J. Harrington of the State Crime Lab. Harrington stated that he
would examine the items as they are and would further treat them with silver nitrate in an
attempt to further enhance the latent fingerprints. Det. F.R.Nicho]son/:p/ dmm

MCSD #025 12/82
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT. v
ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.
YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.
IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.
IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT

TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* % % % *x * % %k % * % * % % *

WAIVER
DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS? -

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date

AR
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.
ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* %k * * % * % % * * %k * % *x *x

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT
Page:

CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

INCIDENT: Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-01-85 @ 1115 hrs.: Det. Conrad went to the residence of Lori & Steven Avery, at which
time Lori Avery transferred her written statement to Det. Conrad. Lori was asked if the
paint purchased in Green Bay at the Shopko store would be available for us to place in
evidence. She stated it would.

08-01-85 @ 1125 hrs.: Lori Avery transferred the 1 gal. can of Flat Latex Magna-Color
paint to Det. Conrad. Det. Conrad then transferred that evidence to Cpt. Belz, where it
was placed in evidence.

08-01-85 @ 1200 hrs.: Det. Conrad interviewed Allan K. Avery, father of Steven Avery.
Allan Avery provided the following statement:

“On Monday Steve Avery showed up at my place at about 1100 hrs. He was here for a
short time, about 15-20 min., then he went home to change clothes. Around 11:45AM
Steve and his family came back here, and Steve helped pour 10 yds. of cement. He
was handling the shoot and edging. A short time after 4PM Steve and his family left
for Green Bay. At about 7PM Steve & his family came back here and stayed until
about 9PM."

The above statement was signed by Allan Avery and witnessed by Det. LN Conrad. Original
statement is in investigative file.

08-01-85 @ 1220 hrs.: Det. Conrad interviewed Charles E. Avery, eldest brother of Steven
Avery. Charles E. Avery provided the following written statement:

“This past Monday at around 11AM my brother, Steve Avery, showed up at my dad's place.
The cement truck came, and Steve helped us pour cement. Steve's wife & kids were
with him when he came here. Steve stayed until 4PM or a 1ittle after and left for
Green Bay."

The above statement was signed by Charles E. Avery in the presence of Det. LN Conrad. The
original statement is enclosed within this investigative file.

08-01-85 @ 1225 hrs.: Det. Conrad interviewed Earl Kevin Avery, youngest brother of Steve
Avery. Earl Avery provided the following statement:

"Sometime during the late Monday my brother, Steve, arrived with his family. While
he was here, Steve helped my dad pour cement. I really don't know when he left, but
he came back around 7PM and waited for me."

The above statement was signed by Earl Avery in the presence of Det. LN Conrad. The origina
statement is enclosed in this investigative file.

08-01-85 @ 1237 hrs.: Det. Conrad interviewed Eric Marvin Moen, employee of Allan Avery's
salvage yard. Eric Moen provided the following statement to Det. Conrad:

"At 8:30AM I arrived at Avery's Salvage Yard, where I work. We got ready to lay
cement. Around 10:30AM-11:00AM Steve and his family showed up to help pour cement.
Steve was operating the cement shoot, and later helped with edging. Steve left
around 4PM and I think his family was with him. I know he left at 4PM because it
was about an hour before I left, which was 5PM. I didn't see Steve anymore that day."

The above statement was signed by Eric Moen in the presence of Det. Conrad. The original
statement is enclosed in this investigative file. Det. L.N.Conrad/ 4?, dmm

MCSD #025 12/82
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

¥ * % * * * % % K *x % % % * *

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* % % * %k % * *x * * * * %k *x *

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.
ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

% * % % * * % * % % * * % *

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* k * * *x % * * % * *x * % * *k

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date




1 00 0 "sfaremBnE 6 Qoo SES- 048K |

. I/
STATEMENT OF;  , PAGE

NAME £ric  Marvp Mﬂ&” DATE _[Z? /Z_E“*,/ __TIME /33% fro .
D.0.B. 03-26- 46 ace /9

Aannszs s34 hifka $ha d @

cITY TR /e STATE LI 2P SH247

PHONE _ &80- 45

FATHER MOTHER

at £30 P ) puiied] ot lungo Solisge Y
phore S k. Lo &}o*cf/zMzééquL/
ling  [Alas ﬂ/}fmlémw /,'CZ/)LQ M /ﬂ-‘é’é Ao 4, /ot
e o W Qhoww-rp 2% Il gran g
Jl’{ o 2y ju ﬁwj % W ﬂ,&ﬁf{/wm

' / Y _ Oenq ,Jéﬁ_m éy/?z* Plrwndl a
&J W Awa n%w/.@ LM éx/a':[/wm J./éwa
(LY ok &bt L. M%fj/ Az

M/ / e S Ll Lo  Spotn. S
M ﬁmm

»%2/17 ﬁﬂ@j}o’)w

— ~
/ ~
__~ N
-
wir. ht &7 _M sianaTuRED S O
~wiTT. g///q?f@ (5 Y5 o TIME

MeoQnN24 7/91




Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.
ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* % % *x % * * % * *x *x *x * * *

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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| CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT
Page:

INCIDENT: Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-01-85: Det. Conrad interviewed Charles M. Steffen, friend of Allan Avery. Charles
Steffen provided the following statement to Det. Conrad:

"This past Monday I arrived at Al Avery's place at 12:05PM to help AT pour cement.

A short time after 1PM the cement truck arrived. The guys on the crew were myself,
Al and Steve, Lloyd (I don't know his last name) and Eric. I and Eric were striking
off, Steve was on the shoot, and Al & Lloyd were spreading the cement. I stayed at
Avery's until 4PM. Steve was still there when I left, because he drove his 4x4

down into the pit through a puddle."

The above statement was signed by Charles M. Steffen in the presence of Det. Conrad, and
the original statement is enclosed in this investigative file.

Allan Avery showed Det. Conrad the area where the cement was poured. Located to the west
of the residence was one slab which was 4" thick and measured 12' x 50'. Located on the
west side of a utility shed was one 4" slab which measured 3%' x 12'. The third slab was
located on the south side of the metal utility shed. That slab measured 4" x 3%' x 40'.
Allan Avery stated that other individuals who were at his place when the cement was poured
were Lloyd Scherer, who has no telephone and whose address is unknown to Allan, along with
his wife, Rose Scherer. Other individuals were Pete Dassey (PH 793-4437), Barb Avery, who
is Pete Dassey's girifriend & A1 Avery's daughter, Lloyd & Judy Blanke (PH 755-2802), and
Marvin Mott, who is a neighbor and was there at approx. 2PM. Concentration as to individual

- who possibly observed Steve Avery at that location were with the pouring crew, who would

have been working with him at all times.

Contact was attempted with Don Cigler, an employee of Zeman Cement who provided the concrete
for the work that day. Contact was made with Janet, office employee of Zeman Cement, at

PH 863-2395. Janet will give Don Cigler the message to contact Det. Conrad. Janet also
verified that on 07-29-85 10 yds. of cement were delivered to Al Avery's yard, and the
cement was delivered in one load.

08-05-85 @ 1415 hrs.: Contact was again made with Janet at Zeman's Cement, and again it
was requested that the message be left with Don Cigler to contact Det. Conrad at his
earliest convenience. Janet stated she would pass that message on, and also would have a
supervisor by the name of Rick make sure that Cigler got the message.

08-06-85 @ 1010 hrs.: Det. Conrad again called Janet at Zeman's Cement and informed her
that Cigler had not yet contacted him. Janet then connected Det. Conrad with Rick, the
supervisor, who stated he had talked with Don Cigler and it was his opinion that Cigler did
not want to get involved in this investigation. Rick stated that he knew that Mr. Cigler
would have to become involved because of the knowledge he had of this incident. Rick stated
that Don Cigler told him he did not really know Steve Avery, and only knew of Al Avery's

Salvage Yard over the past years. He stated he is not a close friend or relative of the
Averys.

A photo Tine-up will be prepared and shown to Don Cigler at 1600 hrs. this date when he is
finished working. Det. LNConrad/ A"C‘. dmm
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* k* Kk * * % k *k %k % %k % * * %

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date




MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT

Page?
. CASE NUMBER: 585-04851 CLASSIFICATION: 04-06

F INCIDENT: Assault

DATE AND TIME

REPORT CONTINUED:

08/01/85 1415Hrs: Commenced search of area as indicated on rough sketch/map drawn by
Deputy B. Frauenfeld. Four sweeps made, commencing on beach from NE to SW, including
'dune’ and 'wooded' areas, 'first creek' to approximately 200 yards SW of point 'B' on
the sketch/map. Also trails commencing at point 'C' to 'first creek' and to exits on
Park Road. Unable to locate any evidence which could be reasonably associated with this
incident. Searchers; Lt. J. Gospodarek, Capt. D. Belz, Deputies K. Bessler, D. Keery

and J. Krizek and Explorer Scout S. Klein.
Search Terminated at 1550Hrs. ' Le. J. Gospodarekw

08-01-85: Preparation was made this date for a live line-up to include the suspect Steve
Avery. The line-up was scheduled for 4:15 p.m. at the Manitowoc County Sheriff's Dept.
with a representative from the Public Defender's Office being present. At approximately
4:15 p.m. those present at the Manitowoc County Sheriff's Dept. for the line-up included
the District Attorney Denis Vogel, a representative from the Public Defender's Office,

the victim Penny Beernsten and her husband Tom Beernsten and also myself Sheriff Kocourek.
A line-up of eight subjects was prepared in our line-up viewing room and the victim Penny
Beernsten along with her husband, the District Attorney, and the representative from the
Public Defender's officer were in the viewing room adjacent to the line-up room. A one-
way glass separated the two rooms so that the victim was able to view the line-up without
the participants of the line-up being able to see the victim. The eight subjects involved
in the line-up were arranged in order to suit the desire of the Public Defender and at
4:25 p.m. on 08-01-85 Penny A. Beernsten, the victim of the attempted murder/sexual assaul

s viewed the eight persons in the line-up. Eight persons in the line-up are as follows:

: 1. Fred Barry, 2. Jesse Bucholtz, 3. Terry Timm, 4. James Norby, 5. Christopher Parworth,
6. the suspect Steve Avery, 7. Greg Manthey, and 8. John Havel. The victim Penny A.
Beernsten viewed the eight subjects in the line-up and indicated by placing a checkmark
after subject No. 6 on the Manitowoc County Sheriff's Dept. line-~up form, form no. MCSD 04
that suspect No. 6 was the party that assaulted her on 07-29-85. Suspect No. 6 is identi-
fied as Steve Avery currently in custody at the Manitowoc County Jail.

Photographs were taken of the line-up to be preserved as evidence and also a videotape of
the line-up was made and that is currently being preserved as evidence on videotape No.
A-2. T.Kocourek, Sheriff dk

MCSD #025 12/82




. CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

R

MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT
Page:

INCIDENT: Sexual Assault/Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-05-85 @ 1330 hrs.: Sheriff Kocourek, Tom & Penny Beernsten, Cpt. Don Belz, Det. Fred
Nicholson and Lt. Gospodarek returned to the scene of the above described crime. The
objective was to attempt to determine if the victim, Penny Beernsten, would be able to
identify the exact spot on the beach where she was grabbed by her assailant and point out
the area travelled through the sand dunes to a wooded area where she was sexually assaulted.
Upon arriving in an area just southwest of First Creek, where it enters Lake Michigan,
Penny Beernsten immediately pointed out a PoppleTree growing near the beach and stated that
this was the area where she was first assaulted by Steve Avery. Penny pointed out the area
where the suspect was hiding in the trees, and also pointed out the area on the beach where
he first grabbed her. She then pointed out the general area where she was forced to walk
with Steve Avery, coming to a wooded area west of the sand dunes, and pointed out an area
where she was forced to the ground, sexually assaulted and beaten. The area that she
pointed out near the woods-was the same area where the bottom from her swimsuit was located
by the canine officer Bruno Frauenfeld. Photographs of the area were taken as evidence.

T. Kocourek, Sheriff/ c%%fi dmm

MCSD #025 12/82




MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT . @-
age:

CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

F INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-05-85 @ 1600hrs: Departed the area the victims swim suit was found

on foot. This area is approximately one mile north of Neshota Park, just
inside a woods, adjacent sand dunes, along the beach. Proceeded on foot to
squad #57 which was parked at Neshota Park. Arrived at squad #57 at
1613hrs, immediately proceeded to the Shopko store on the east side of
Green Bay. The route taken to Green Bay was as follows: 22nd street in
the City of Two Rivers west to Forest Avenue/Highway 147. Highway 147
north/west to I-43. 1I-43 north to Mason Street exit. Mason street west
to Lime Kiln Road. Lime Kiln Road north to Shopko. Shopko is located at

1819 Main Street, Green Bay, WI.

The speed travelled averaged ten (10) miles over the posted speed limits,
never exceeding fifteen (15) miles over the posted speed limits. Arrived
at the Shopko Store, parked the squad and walked into the store. Once
inside the store this officer walked to the area of the paint displays,
then walked to the check out. At the check out there was an approximate
three (3) minute wait. A small purchase was made, the cash register
receipt was obtained. The cash register receipt indicates the purchase

was made at 1657hrs. Det Fred R. Nicholson_keﬂ
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MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT </f{)

FOLLOW-UP REPORT
Page:

S85-04851

, CASE NUMBER: CLASSIFICATION:

b INCIDENT: Sexual Assault/Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-06-85 @ 1550 hrs.: Det. Conrad made contact with Edward LeRoy Weber, who has been known
to be a close personal associate of Steven Avery. Weber was asked if he could provide any
information relating to any contact he might have had on July 29, 1985 with Avery. Edward
Weber related the following statement to Det. Conrad:

"On the day that Steve Avery got arrested, I called Steve at his house around 2PM. I
called to see if Steve had gotten the paint, and Steve said he was going to Green Bay
to check out the price because the sale was off in Manitowoc. I think he said he would
check out Shopko & Fleet Farm. The reason I was going to helo Steve was because he
doesn't Tike climbin a ladder. For doing Steve's high-up work, he agreed to give me
two car fenders which is for a 1974 Dodge Charger. When I talked to Steve that day,
Lori answered the phone and I could hear her call Steve. A short time later he
answered the phone. I remember that was the day because the following day I went out
to Steve's house and Lori said Steve was arrested last night. When I showed up, the
police were there and one officer asked me what I was doing there. I said I was there
to help Steve paint. The Sheriff was also there with a lady copn."

The above statement was signed by Edward LeRoy Weber in the presence of Det. Conrad on
August 6, 1985 at 1600 hrs. The original statement is enclosed in this investigative file.

Eddie Weber was asked if he had discussed the Avery arrest in any manner with Lori Avery,
and he stated that Lori had informed him that Steven had been arrested, but that it wasn't
~ him because she was with him all day Tong. That was the extent of the discussion as it

~ relates to this investigation.

* 08-06-85 @ 1800 hrs.: Det. Conrad talked with Donald J. Cigler, who resides at Rt. 1,
Maribel, WI (DOB 09/05/33) with PH 863-2945. Don Cigler is the individual who delivered the
cement to the Avery property on 07/29/85. Don Cigler related the following information to
Det. Conrad. Cigler recalls delivering the cement to the Avery property on 07/29/85, and
stated it was a 10-yd. Toad of concrete. Cigler did not remember the exact time he arrived,
but stated he recalls being back at the plant site at 2:40PM and being informed by his boss
that he could go home as there were no more loads to be delivered the rest of the day.
Cigler stated that the only individual he recognized at the Avery property was Al Avery, due
mainly to the beard he sports. Cigler thought there were approx. 5 people working on the
cement project. When asked who was operating the shoot from the cement truck, Cigler
/remembered that it was a younger male. When shown a photo array of photographs which did
include Steven Avery, Cigler stated that none of the individuals in the photogranh were
similar in appearance to the individual he recalls operating the shoot. Mr. Cigler stated,
"I don't think that individual had a beard." Mr. Cigler remembers the individual who
operated the shoot as working the large slab, but when he went to pour the two smaller slabs
that individual was not involved in that project.

Mr. Cigler was asked if he has had any contact with the Avery family since the day the
cement was delivered, and he answered "No."

Mr. Cigler was asked to state the maximum amount of time he spent at the Avery property, and
he stated at maximum it was 1% hours. Mr. Cigler thought it was probably less time than
that - closer to just a 1ittle over an hour.

08-06-85 @ 1830 hrs.: While Det. Conrad was interviewing Donald Cigler, a radio message wa
overheard where a 10-50 had occurred at the intersection of Harpt Lake Rd. & Siehr Rd. As

MCSD #025 12/82




MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT ”ﬂ 2
FOLLOW-UP REPORT

. CASE NUMBER: 585-04851 CLASSIFICATION:

INCIDENT: Sexual Assault/Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

a result, Avery's wrecker was dispatched. Det. Conrad made contact with Al Avery at that
location and asked if he could provide specific information as to how LToyd Scherer could

be contacted. (Lloyd was reportedly one of the individuals helping pour cement.) Al Avery
stated that the individual who had that information is his wife, but that it is very
difficult to contact Lloyd, as the phone numbers given to the Averys are those of taverns
and messages can only be left there. Mr. Avery then stated, "But you know he doesn't work."
Det. Conrad asked what he meant, and he stated that he had some tyne of bag attached to his
side (colastomy) and he is unable to work. NOTE: Mr. Avery stated during the first inter-
view that Lloyd Scherer was involved in helping with the cement project. Mr. Avery stated

that if we wished, he would obtain the information on the phone numbers and we could then
contact him or his wife for them. Det. L.N.Conrad/ dmm

MCSD #025 12/82
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING
Before we ask you any questions, you must understand your rights.
1. You have the right to remain silent.
2. Anything you say can and will be used against you in a court of law.
3. You have the right to talk to a lawyer and have him present with you while you are being questioned.
4,

If you cannot afford to hire a lawyer, one will be appointed to represent you before any questioning, if
you wish one.

5. You can decide at anytime to exercise these rights and not answer any questions or make any
statements.

Signed

* * * * * * *

WAIVER
| have read the above statement of my rights, and have had it read to me, | understand what my rights
are. | am willing to answer questions and make a statement. | do not want a lawyer. | understand and
know what | am doing. No promises or threats have been made to me and no pressure of any kind has
been used against me.

Signed

Witness

Witness

Date
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| cASE NUMBER: S FE-0 %8S/ Avery Case CLASSIFICATION:

] , SRR :
o MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT @
\ FOLLOW-UP REPORT ,
' age:

INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-07-85: D,A.Vogel requested that the Crime lab. be requested to do a polle
-spore- vegatation type search of the clothing brought down to the crime lab
from the Avery search warrant,

Contacted the crime lab and was informed that_they cannot do that type of
testing but it was recommended that the Wis. Dept of Agriculture =-Hygene Div.
should be contacted and they may be able to help regarding this matter.

(608 266 2761)

Checked with D.A. Vogel, Advised to proceed.

Called the “ept. of Agriculture, Was referred to Mr., Jerry Myrdal who is the
Director of the Dept. (608-267 3500) Mr, Myrdal stated that they could con
duct tests for pollen,seeds, etc. and would be willing to do so, (They have
done this for other Police agencies in the past, They are familiar with evid
proceedures etc,)

Mr. Myrdal will contact the Crime lab today (Same building) and will set this
up. He will call as soon as possible with any findings. My number as well
as Capt. Belz's number given.

08-08-85: ‘‘ec, a call from Mr, Myrdal. The items cannot be tested until Fri
~-day. He will be gone but a Robert Norgren will be testing the items and wil
call as soon as possible with any results, (This could be ¥friday afternoon
or Monday morning. ) Sgt. A%E@K (NoRsREw « 2C6- 7/32)

MCSD #025 12/82
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MANITOWOC COUNTY SHERIFE'S DEPARTMENT @L

FOLLOW-UP REPORT

CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:
08-08-85 Exact time unknown. Reference during court proceedings against Steve Avery,

attempted first degree murder, first degree sexual assault. Proceedings in court at this
time were before Judge Allan Deehr.

During testimony, under oath, given by Edward Leroy Weber, DOB 10-21-59, Mr. Weber's
testimony at this time was in reference to time element in case establishing the whereabouts
of Steven Avery on the day of 07-29-85. During Mr. Weber's testimony on the stand, there
seemed to be a great deal of discrepancy between the information he was then giving and

his original statement given to Det. Conrad on 08-06-85. The statement given to Det. Conrad
on 08-06-85 in as follows:

On the day that Steve Avery got arrested, I called Steve at his house around 2:00 P.M.
I called to Steve to see if he got the paint and Steve said he was going to Green Bay
to check out the prices because the sale was off in Manitowoc, I think he said he would
check out Shopko and Fleet Farm. The reason I was going to help Steve was because he
doesn't 1ike climbing a ladder, for doing Steven's high up work, he agreed to give me
two car fenders which is for a 1974 Dodge Charger, when I talked to Steve that day,
Lori answered the phone and I could hear her call Steve and a short time later he
answered the phone. I remember that was the day because the following day I went out
to Steve's house and Lori said Steve was arrested lastnight. When I showed up the
police were there and one officer asked me what I was doing there and I said I was
there to help Steve paint. The sheriff was also there with a lady cop.

This was the end of the statement. Signed: Edward Weber
Witnessed by Det. Larry Conrad
Dated 08-06-85 at 1600 hrs.

Testimony given by Edward Weber on 08-08-85 in Judge Deehr's court, indicate that on
07-29-85 Mr., Weber spent the entire day in the Casco area painting on a garage. Mr. Weber
indicated he was in the presence of Mr. Stanley S. Roose, DOB 03-31-31. Who lives at
14321 Hwy 42, Town of Two Creeks. Testimony indicated that Mr. Weber could not have
spoken to Steven Avery at 2:00 P.M. on 07-29-85 due to the fact he was in the Casco area
at the time. That if he did infact call Steve Avery it had to be later that evening.
After Mr. Weber was dismissed from the stand, D.A. Vogel and Sheriff Kocourek instructed
this officer (Belz) to follow subject, Weber, out of the court room, get the proper name
he was alleged to be with on the 29th and followup on the information given by Mr. Weber
both in the statement of 08-06-85 and testimony given on the stand on 08-08-85.

Ed Weber was confronted in the hallway outside of the court room, and was asked to give a
brief description of what took place on what he testified to in court as to 07-29-85. Ed
described the happenings of the day briefly as follows.

On Monday, July 29, 1985, arrived at the Roose residence on Hwy 42, 2% miles south of
Two Creeks, large brown house. I was told to be there at 7:00 in the morning, I got
there around 7:00, we loaded a compressor and some painting equipment on Mr. Roose's
truck and we left about 7:30 in the morning. We got to the Casco area to do painting
on his father in law's garage, while we were there we didn't know if we had enough
paint, we drove to Green Bay and bought more paint, then drove back to Casco, and
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started painting. We ate dinner at Casco at Mr. Roose's father in law's place around
12:00 noon, something Tike that. We painted somemore, we left Mr. Roose's father in
law's place and went back to Mr. Roose's place on Hwy 42. I ate supper at Stan Roose's
house, not sure of time possible between 7:00 and 7:30, I then left Mr. Roose's place
and went back to my p]gce in Mishicot. I think I called Steve around 8:00 or 8:30.

At this point Mr.ﬁuﬁﬁﬁﬁdzs asked if he understood the seriousness of purjury, Mr. Weber
indicated he did not, Mr. Weber was told the simplest way of explaining the word purjury
was lying on the witness stand under oath, and that it was a felony offense rather serious,
Mr. Weber was asked not to contact Mr. Roose until I had a chance to verify his story. Mr.
Weber was also informed that if I could verify that he intentionally 1ied on the witness
stand, the Sheriff's Dept. would seek a charge of purjury against him, also informed him that
he should not consider this a threat in anyway, rather that of a promise,

08-08-85 @ 1725 hrs. Arrived at the Stan Roose residence at 14321 Hwy 42, Town of Two
Creeks. Stanley S. Roose, DOB 03-31-31, age 54, was present at his residence. Mr. Roose
was told that an investigation was being conducted into the matter of testimony given by
Ed Weber, reference a trip he made with Mr. Roose to the Casco area to do painting on a
garage at Mr. Roose's father in law's residence in the Casco area. It was explained to
Mr. Roose that according to Mr. Weber's testimony, the trip to the Casco area was on
07-29-85. Mr. Roose related the following information by verbally and in a written
statement. Information as follows:

On August 1, 1985, at about 7:30, Ed Weber came to my home. Then we went to Rio Creek
to stain my father in Taw's garage. After getting to my father in law's we went to
Green Bay to Minnards to pick up six gallons of Olympic stain. We then came back to
Rio Creek and started to stain about 10:30,my father and mother 1in law returned about
11:00, we kept staining until dinner was ready, we ate dinner there, then returned to
finish staining, then cleaned up paint gun and paint pot, then we came back home to

my place at about 5:30 or 6:00. Ed ate supper at our place with us, I did not go to
Rio Creek on July 29.

End of statement. Signed by Stanley .S. Roose, time 1835 hrs.

Also present at the Roose residence was Lila E. Weber, DOB 11-29-60, Lila Tives in the
upper apartment in the same residence as Stanley Roose. Lila Weber was also asked her
recollections of the day her brother, Ed Weber, came to the Roose residence to accompany
Mr. Roose to the Casco area to do painting on Mr. Roose's father in law's garage. Her
recollection of the particular day in question was given both verbally and in a written
statement, information as follows:

I recall the day Stan and Ed Weber went to paint on a garage Stan built up north I
think in Algoma this was the same day Two Rivers had it's Crazy Days Sale on August 1,
1985. I think gﬁﬁ%épﬂﬁ5etween 7:00 and 7:30 A.M. 08-1-85. I recall Stan and Ed came
back from up north daround supper time a 1ittle after 6:30 P.M. Ed ate supper here and
left shortly after Ed even got a speeding ticket taking the babysitter home (Tammy
Weber) he paid a $44.00 fine.

End of statement (Note: Lila printed on the same statement the following)

I had Captain Belz print out this statement for me. Signed Lila E. Weber

Time: 1800 hrs.

: Witness: Captain Don A. Belz
MCSD #025 12/82




. CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT
Page: _ -3-

. INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

The date of Crazy Days Sales in Two Rivers was verified by placing a call to Sgt. Teske of
the Two Rivers P.D. Sgt. Teske informed me that the name of the sales day was Maxwell Sales
Days not Crazy Days and it was on August 1, 1985. Lila Weber also presented me a sales

slip from Evans Dept. Store in the City of Two Rivers. This sales slip in Lila's words
would verify the date that the street sale in Two Rivers was conducted substantiating the
date Edward came to the Roose place to make the trip to the Algoma area to do painting on
the Roose father in law's garage. Sales slip was attached to Lila Weber's original state-
ment and Lila Weber signed her name to the back of same.

During the time this officer spent at the Roose residence, Stan Roose made a phone call to
his mother in law, Dorothy Piesler, of R# 1, Algoma, phone 487-2457. At the time of the
phone call to Mrs. Piesler, Stan Roose presented me with an extension phone to listen in on
the conversation. In short, Mrs. Piesler stated that it was August 1, 1985, that Stan and
this Ed was at her place.

08-09-85 @ 0900 hrs. Rechecking on statement given by Lila Weber, on 08-08-85, reference
Ed Weber receiving a speeding ticket of August 1, 1985. Checked with Manitowoc County
files, turned out to be negative. Checked with Two Rivers Police Dept. files, turned out
to be negative. A check with Manitowoc Police Dept., records turned out to be negative.

A check with Mishicot P.D., files turned out to be negative. Contact was made with
Manitowoc County Clerk of Courts and they infact had the driver's license of Ed Weber in
their possession but no copy of original citation. Citation number of receipt for license
was 495430. A call was placed to Wisconsin State Patrol, District Headquarters, to have

- Officer Roehl, badge 464, contact this department. Officer Roehl appeared in person at

* this office at apporoximately 1100 hrs. Officer Roehl was asked if he could get me a
photocopy of the citation issued to Ed Weber on August 1, 1985. Officer Roehl stated that
the files were in the possession of his supervisor and that he would make every effort to
obtain a copy of same.

08-09-85 @ 1330 hrs. Officer Roehl presented a copy of the citation issued to Ed Weber
on August 1, 1985, ticket indicates the following. Charge was speeding, location was
STH 42, southbound, * mile north of CTH V, Town of Two Creeks. Time 7:26 P.M., date
08-01-85, citation #K 495430, issued to Edward L. Weber of 1129 So. Main St., Mishicot,
Wisconsin, DOB 10-21-59. Vehicle Tisted as Dodge, two door, vehicle plate #LX5614,
expiration date 85. Captain D. Belz cb
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MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAMW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWY.ER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

 IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH. .
- IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE

RIGHT TO STOP THE'QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* k Kk Kk Kk Kk Kk *k Kk * Kk * * * *

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING ‘THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date




. ~ oy o~ o lr\ i3

STATEMENT OF: pace _ 7
NAME _ S ZAMVREY S, AfoosE DATE F-8-FS 1ve _ /732
poB. __3=3/-3/ AcE S 4

ADDRESS /432/ sy Y2

oy Jwo KYVERS  state _4s zip $9RY/
PHONE 756 Y378

FATHER M/ A MOTHER ___ /%

[, 1925  F 2lau? 7°36 Ll bl
Ly SfEne s PLLan, Lo 30 A I E1 7 }, 44
-+ PN

~ a P
wn'r.ézé/ _/Z‘t % %' saewmuaﬁM. J /[Zio"ﬂﬁ
WITT. TIVE /&R~ Aks

MCSD034 7/81




Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

- Signed

* k Kk % % * % * % % * * * %  *

WAIVER

‘DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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08-12-85: Called the Weber residence (PH 755-4398) and spoke to Doris Weber, mother of
Edward. Doris stated that Edward was not home; he had stayed the night with Gayl Dillon,
and may possibly still be there. The phone number given for Dillon was 755-4495. Doris
also stated that if Edward did come home, she would have him contact me immediately.

08-12-85 @ 0950 hrs.: Called the Gayl Dillon residence and spoke to Gayl, who stated that
Ed had already left his residence. He stated if Ed did return, he would have him contact
me immediately.

08-12-85 @ 1030 hrs.: Placed a call to the Stan Roose residence (PH 755-4578) and spoke
to Lila Weber. I asked about Ed Weber's whereabouts. Lila stated that Ed was there and
was now with Stan Roose in the area someplace doing some odd jobs. She stated they should
return around dinner time.

08-12-85 @ 1115 hrs.: Ed Weber called this office. He was told to be at this office at
1:15PM this date. Ed stated, "Okay, I'11 be there."

08-12-85 @ 1305 hrs.: Ed Weber and his mother, Doris, arrived at this office. At this
point Edward Weber was told I would Tike to have him read over the statement that he gave
to Det. Conrad on 08-06-85. I also stated that it seemed that Ed had a great deal of
difficulty remembering dates, times & places. To this Ed answered, "Yes, I have trouble
remembering times & dates." Ed read over the first statement, which took aquite some time.
After reading the statement, Ed made the remark, "I really thought that was the day I was
helping Stan Roose paint. I even called Gayl Dillon to see if he could recall which day I
was with him." At this point Edward Weber was told that we would try to straighten out
this whole matter and bring back recollection of what happened on each of the days in
question. At this point Ed Weber was read the Miranda Warning, which he stated he fully
understood, and signed. He was also read the Waiver portion, which he stated he understood
and signed. Realizing his rights, Ed Weber was willing to talk to me at this time. He
signed this document at 1330 hrs. on 08-12-85.

The following was explained to Edward Weber in reference to the first statement given to
Det. Conrad on 08-06-85. "Edward, you stated in your statement that on the day Steve
Avery got arrested, which would be 7-29-85 on Monday, that you called Steve around 2:00PM
and talked to him about having paint and possibly painting his house in exchange for some
fenders for your car. You even stated that when you called Steve, Lori answered the phone
and you could hear her call Steve. You stated a short time later Steve came to the phone.
One part in your first statement is a remember part. It states as follows - I remember
that was the day because the following day I went out to Steve's house and Lori said Steve
was arrested last night. When I showed up, the police were there, and one of the officers
asked what I was doing there. I said I was there to help Steve paint. The Sheriff was
also there with a lady cop." At this point Mr. Weber was asked about the part about the
lady cop being there and Lori telling him that Steve was arrested last night, along with the
fact that the Sheriff was even there. He was asked if this refreshed his memory as to the
day the phone call was made. Ed Weber's answer was to the effect that he didn't know the
day; he thought that was the day he was painting with Roose.

At this point I explained to Mr. Weber that I had talked to Stanley Roose, and that he
related "The day Eddie Weber & I went to Rio Creek to paint on my father-in-law's garage
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was August 1st, 1985 In fact, we had even called his mother-in-law, Dorothy Piesler,

of Rt. 1, Algoma in the village of Rio Creek, and she stated that the day that Stan and
Eddie were painting on the garage was August 1st and that she, in fact, had paid Eddie
$7.00. Ed Weber made the remark, "Yup, that was $7 I got for painting that day." I also
informed Ed Weber that the information received from his sister, Lila (who stays at the
Roose residence), was as follows. She recalled that the day Stan & Ed went to paint on
the garage that Stan built up north for his father-in-law, was the same day that Two Rivers
had its Crazy Day Sale. The date of the Crazy Day Sale in Two Rivers was checked out with
T.R.P.D, and it turned out to be August 1, 1985. Lila Weber even presented a sales slip
from Evans Dept. store for items of clothing she purchased on that particular day. Also,
Lila related that on that same day, when Stan & Ed returned was around supper time, and Ed
ate supper at the Roose residence, and left there to take the babysitter (his sister, Tammy)
home. Lila also related that Ed even got a speeding ticket that night.

At this time Ed was shown a copy of the citation issued to him on 08-01-85 at 7:26PM.
Citation was issued by R.M.Roehl, Badge #464, of State Patrol. Ed at this point stated,
"Yup, I guess that was the night. I had my days really confused." At this point Ed was
asked if he would now write out a statement on what took place on 07-29-85, now that his
mind was refreshed with true facts. Ed stated he would do so. He was given a Statement
form and was asked to write in his own handwriting what actually took place on 07-29-85.
Ed started writing his statement at 2:09PM on 08-12-85.

. 08-12-85 @ 1506 hrs.: Edward Weber finished writing his statement. That statement relates
¢ the following:

"On the day Steve got arrested, I called Steve at his house sometime in the afternoon
to see if he got the paint. Steve said he was going to Green Bay to check out the
price because the sale was off in Manitowoc. I think he said he would check out
Shopko or Manitowoc. The reason I was going to help Steve was because he doesn't
Tike to climb a ladder for doing Steve's high up painting. He was going to give me
two car fenders for my car. When I talked to Steve that day, Lori answered the phone
and I heard her call Steve from outside, and Steve came to the phone. Then my sister
called there around 8 or 9, and he said he got the paint and that I should come over
the next day. Then the next day I went out to Steve's house. Lori said Steve got
arrested. Before I saw Lori, an officer was there and he came out and asked me what
I'm doing there. I told him I was there to paint. And I noticed that the Sheriff was
there and a lady cop. The day I was on the stand, I was sure the statement I gave
was to be true that I was up in Casco. I was mixed up on dates."

The above statement was signed by Edward L. Weber and was witnessed by Cpt. Don A. Belz
and Doris Weber, mother of Edward Weber.

At this point Ed Weber was told that the facts reference the first statement given to

Det. Conrad, the testimony given while under oath, and his second statement would be turned
over to the District Attorney to be evaluated to determine if all five elements of the
crime of perjury were present for possible prosecution. At this point Ed Weber was asked
the following question. "From the time you gave the first statement to Det. Conrad, did
you divulge the information to anyone?" Edward Weber's answer was, "My ma and my sisters
knew about it." Ed was then asked, "At any time did any member of the Avery family or
anyone else suggest or ask you to change your story?" Ed answered, "Not that I know of. No"
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Edward Weber was again asked, "Are you sure no one convinced you in any way to change your
story?" Ed's answer again was, "Not that I know of. No one told me to change my story.
I was just mixed up on my days and I thought that day I was in Casco painting."

NOTE: Copy of original statement, interview minutes after testimony given under oath,

copies of witnesses statements verifying days, along with second statement given by Edward
Weber were turned over to the District Attorney for evaluation. Cpt. D.A.Belz/ dmm
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Place

i Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* % k* k% %k * Kk * *k * * * % * *

WAIVER
DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.
ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.
YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING. I'
IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.
IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
"RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
~T0 ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

i

Signed <Ztiirey ol Atrliga
* * * * * * % % * * % * * % %
WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EAGH OF THESE RIGHTS? 7€ > .

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT? YES .

| Signed é—;ﬁgm A ,_,-‘-A %gé oA
Witness _&QW

Witness

Date ‘5//%—/55/'
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INCIDENT: Avery/ Beerntsen Case.
DATE AND TIME:

"REPORT CONTINUED:

08-13-85: HReceived a call from the Crime Lab. Sherry Calhane inquired as

to the importance of the sand samples requested at the drop off of the evid-
ence, She was advised that the sand samples could place the suspect (along
with other evidence etc.) at the scene of the crime. She then stated that

she could not do that type of testing but did switch me to a Michael Haas

who is involved in soil and sand sampling.

Mike Haas also inquired as to what we needed and it was explained to him as
was explained prior. I was then informed that all they could do is to sweep
the clothing of the suspect for sand samples and determine the color of the
sand found. (same with the floor mat) He was then asked if the victim's :
clothing could also be swept and if sand is found to compare it with the sand g
found on the suspect's clothing? He stated that this could be done but if

a mineral test was needed this would have to be sent to the F.B.I. lab. He
was advised to obtain samples if possible and if they compare then we could §
discuss sending them to the F.B.I. lab. He will call if something is found. |

Also he was advised that a sample of sand from the scene could be sent if
needed, Sgt. ARK§§b

MCSD #025 12/80
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWY ER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF Y.OU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* % 0k % Kk Kk *k % * * * * * Kk ke

WAIVER

-

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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Place

Date

Time

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWY ER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

Signed

* k % % % % * % % * %k % * % %

WAIVER

DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS
OR MAKE A STATEMENT?

Signed

Witness

Witness

Date
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MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT
Page:

CASE NUMBER: 585-04851 CLASSIFICATION:

INCIDENT: Assault/Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-15-85 @ 1315 hrs.: Spoke to Steve Harrington (fingerprint analysis)in reference to the
note found near the crime scene area. Checked with Mr. Harrington to see if he had
developed any fingerprints on the note. His reply was, "Nothing at this time. Next test
will be with the Taser beam." He also stated that should he find anything, he will call
this department immediately.

Next contact was with Mike Haas, who is doing tests on the suspect's & victim's clothing.
Mr. Haas was asked if anything had developed as of this date. His reply was, "As far as
sand on items of evidence, no possible comparison between suspect and victim's clothing.

As far as specimens taken from the victim's clothing (bikini) and mat from suspect's truck,
there is nothing that can be compared. At this point the minute quantity of sand found
could not be compared by the Federal Bureau of Investigation as to origin." Mr. Haas
stated that the next test would be conducted by Sherry Culhane.

Spoke to Ms. Culhane, who advised that the only items of evidence she had a chance to check
out at this time would be the swabs & smears taken by the hospital. Both turned out to be
negative. Ms. Culhane also stated that she had just received the items of clothing from
Mike Haas, and she has not had time to make any searches for hairs, etc. As soon as she
has anything, she will call this department immediately. At this time I advised Sherry that
the reason for the expiditing of information on the evidence was that the defendant is
being held without bail, and this would call for a trial within 60 days. She understood
and said she would get back to this department as soon as possible. Ms. Culhane was asked
if she had any knowledge of the Dept. of Agriculture/Hygieéne Division being contacted to
conduct tests on the items of clothing for possible vegetation spores and so forth. She
stated she believed that Robert Norgren of the Dept. of Agriculture/Hygieéne Div. would be
conducting these tests, but has not done so as of yet. Cot. D.A.Belz/ dmm

MCSD #025 12/82




CASE NUMBER: S85-04851 CLASSIFICATION:

MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT
Page:

INCIDENT: Assault/Attempted Murder

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

08-16-85 @ 0845 hrs.: This entry is made in reference to a rumor that Scott A. Williquette
(DOB 05/19/52) of 1128 N. 8th St., Manitowoc observed the suspect, Steve Avery, in the City
fo Two Rivers on 07/29/85 around the noon hour of said date. It was found that Scott
Williquette worked for the Formrite Tube Co. of Two Rivers. Arrangements were made to meet
Scott at 0900 hrs. on 08-16-85.

Det. Meihsner and Cpt. Belz arrived at Formrite Tube Co. at 0845 hrs. on 08-16-85.

Cpt. Belz went to the main office of the company, finding that the office was closed for
the day. After some effort, Cpt. Belz did locate some of the time keepers. Time keeper
produced a computer printout, 1isting Scott Williquette as working from 0700 hrs. to 1547
hrs. on 07/29/85, with a 10 min. break at 0900 hrs., followed by a 30 min. break at 12:00
Noon. A1l information indicated that Scott Williquette put in a full 8-hr. day on 7/29/85.

08-16-85 @ 0900 hrs.: Det. Meihsner & Cpt. Belz met Scott Williquette at the north plant
door of Formrite Tube Company. Mr. Williquette was told that we were there checking on a
rumor to see if he could possibly help us on establishing times & places in the Steve Avery
case. Mr. Williquette was asked if he knew Steve Avery. His answer was, "Yes, he is some
shirt-tail relation on my wife's side." Mr. Williquette was asked if, in fact, he saw
Steve Avery on Monday, 07/29/85. Scott Williquette related the following:

"At approx. 12:05 on 07/29/85 I saw a vehicle on Lakeshore Dr., and the subject driving
waved to me (subject did not have a beard). I remember I talked to my wife about this
and stated that it could have possibly been Steve Avery. It wasn't too long after
that that they had a picture of Steve on the TV. At this time I realized that the
subject waving to me could not have been Steve because Steve had a beard in the
picture."

Mr. Williquette also related that Steve Avery & he did not really get along too well, and
that the last time he got in trouble with the rifle & forcing a lady off the road, the
victim in that incident was a friend of Scott Williquette. He stated if he had any infor-
mation that would help in the Steve Avery case in Two Rivers, he would be more than willing

to give us that information because he figures Steve really has to have something wrong with
him.

Mr. Williquette was shown an array of 6 photographs, and immediately picked out that of
Steve Avery. Cpt. D. Belz/ dmm

. MCSD #025 12/82
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MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT g ! z
ge

CASE NUMBER: S84-04851 CLASSIFICATION:

E INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

09-09-85 @1515 hrs. Sheriff Thomas Kocourek requested that Det. Conrad interview
Lawrence Thomas Klein DOB: 03-19-60 resides in the City of Two Rivers. Sheriff Kocourek
had been informed by Allan Avery the father of the suspect Steven Avery that Lawrence
T. Klein is very similar in appearance to his son Steven Avery.

Contact was made at the Two Rivers Police Dept. and it was determined that Lawrence T.
Klein is currently residing at 617-22nd St., Two Rivers, Wi.

09-09-85 @1600 hrs. Det. Conrad interviewed Lawrence T. Klein in squad % which was
positioned near the Klein residence. Prior to the interview Klein was informed of his
Miranda Warning and waiver and freely and voluntarily waived his right to self incrimin-
ation and signed the Miranda Warning and waiver in the presence of Det. Conrad. That
statement is enclosed within the investigative file. Lawrence Klein was asked if he

had any information relating to the assault on the beach north of Neshotah Park along
Lake Michigan. Klein stated that he was very much aware of the incident as on the day
of the incident he was working on his brother, Doug Klein, motor vehicle which was parked
in his driveway. Also working on the motor vehicle at that time was Fred Peters and
Lawrence Klein's father, Lawrence T. Klein Sr. Lawrence Klein stated that it was some-~
where between 3:30 and 4:30 on the date of the incident that himself, his father, Doug
Klein, and Fred Peters were working on Doug Klein's vehicle when they observed Police
cars drive past his residence on 22nd St. Lawrence Klein stated that himself and his
father then drove down to the area of Neshotah Park and saw a gathering of people but
were informed that they must stay back away from the area at the direction of the
Police Officer.

While interviewing Lawrence T. Klein, Lawrence T. Klein Sr. arrived at his son's residenc
Leaving Lawrence T. Klein in squad 56 Det. Conrad independently interviewed Lawrence T.
Klein Sr. away from Lawrence T. Klein who was positioned in squad 56. Lawrence T. Klein
Sr. gave the same identical story as his son. Immediately after interviewing Lawrence
Klein Sr. Det. Conrad interviewed Fred Peters who resides at 617-22nd St. and received
the same identical information that all were working on Doug Klein's motor vehicle.

Each of the three individuals interviewed were interviewed independently of each other
without any chance of the three getting together to tell one another what they had told
Det. Conrad.

Lawrence T. Klein has agreed to stop at the Sheriff's Dept. Sept. 10th, 1985 at 1330, hrs.
to have his photograph taken and to be videotaped by Sheriff Kocourek. L.N. Conrada&tgks

MCSD #025 12/82
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Place %ggé #’S_é

Date 9- 9- 25
Time /‘d‘:ﬂm

MIRANDA WARNING

YOU HAVE THE RIGHT TO REMAIN SILENT.

ANYTHING YOU SAY CAN AND WILL BE USED AGAINST YOU IN A COURT OF LAW.

YOU HAVE THE RIGHT TO CONSULT WITH A LAWYER BEFORE QUESTIONING AND TO HAVE
A LAWYER PRESENT WITH YOU DURING YOUR QUESTIONING.

IF YOU CANNOT AFFORD TO HIRE A LAWYER, ONE WILL BE APPOINTED TO REPRESENT
YOU AT PUBLIC EXPENSE BEFORE OR DURING ANY QUESTIONING, IF YOU SO WISH.

IF YOU DECIDE TO ANSWER QUESTIONS NOW WITHOUT A LAWYER PRESENT, YOU HAVE THE
RIGHT TO STOP THE QUESTIONING AND REMAIN SILENT AT ANY TIME YOU WISH, AND THE RIGHT
TO ASK FOR AND HAVE A LAWYER AT ANY TIME YOU WISH, INCLUDING DURING THE QUESTIONING.

@,44&, V7224

* k * * k* k * k % * * * *x *

WAIVER
DO YOU UNDERSTAND EACH OF THESE RIGHTS?

REALIZING THAT YOU HAVE THESE RIGHTS, ARE YOU NOW WILLING TO ANSWER QUESTIONS

OR MAKE A STATEMENT?
S1gned@é@va Wdz
lrhtness-ai dD QMJ

Witness

nate 9-9. 8 &) /oo Ly~




MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT

FOLLOW-UP REPORT . {5
Page:

CASE NUMBER: 585-04851 CLASSIFICATION:

INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

11-27-85 @ 0845 hrs.: The following individuals were contacted by Det. Larry Conrad and
Chief Deputy Kusche. These individuals are listed by Atty. James Bolgert as witnesses for
Steven Avery in Case #585-04851.

11-19-85 @ 1410 hrs. contact was made with Kathryn Schroeder, Asst. Store Manager of
the Shopko East store at 1819 Main St., Green Bay, WI. Ms. Schroeder stated that she
made a statement for a detective previously and can't remember much else. She doesn't
remember the man much at all, just the very young baby. Ms. Schroeder states that

she doesn't remember anything else or anything differently than her previous statement
related.

11-19-85 @ 1430 hrs. contact was made with Patricia A. Lax at her residence at

2472 Finger Rd., Green Bay. Ms. Lax stated that after seeing the defendant in court,
she is all the more sure and positive that he is the individual she saw at the Shopko "
East store in Green Bay on July 29, 1985, as per her previous statement.

11-26-85 @ 1340 hrs. Donna Avery was contacted at her residence, Route 2, Avery Rd.,
Two Rivers. Donna stated that she was present at the residence, which is adjacent

to the Al Avery residence & business place on Avery Rd., on 07/29/85. She further
stated that she saw Steve at the residence at approx. 1200 hrs. She later in the

day saw him leave, but she did not make a note of the time of his departure. Donna
further stated that the Thursday prior to that date, which would be 07/25/85, she had
cut Steven Avery's hair rather short and trimmed his beard very close to his face:

therefore, at the time of the incident, he would not have had long hair or a bushy
beard.

11-26-85 @ 1435 hrs. Peter Dassey was contacted at the residence of Barbava Avery at
1511 Jefferson St., Two Rivers. Mr. Dassey states that he was at the Al Avery
residence on 07/29/85 and Steven Avery was there. He states that Steve Tleft at apborox.
3:55PM; he did not see Steven leave, but was told he had Teft. Mr. Dassey further
states that at the time Avery's hair was cut short & straight and was not curly.

11-26-85 @ 1310 hrs. contact was made with Charles Steffen at his place of business.
Mr. Steffen states that he was present on 07/29/85 at the A] Avery residence and
place of business, and he observed Steven Avery there working. He observed Steven
Avery leave at 3:55PM on that date.

E.Kusche dmm

MCSD #025 12/82




MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT o
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. CASE NUMBER: soo-taeal CLASSIFICATION:

E INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:

The following individuals were contacted by Det. Larry Conrad. These individuals are
listed by Atty. James Bolgert as witnesses for the Steven Avery case (#585-04851).

11-29-85 @ 1510 hrs.: LORI AVERY was served her subpoena. She indicated that the
information she had originally provided to the Sheriff's Dept. has not changed.

11-29-85 @ 1545 hrs.: BARB AVERY, sister of Steven Avery, was served her subpoena.
Barb stated that she saw Steve at the Al Avery residence on the date of the incident.
She stated that Steve, his wife, and family left the residence at approx. 1600 hrs.

12-03-85 @ 1315 hrs.: Det. Conrad & Chief Deputy Kusche served a subpoena on DOLORES
AVERY, mother of Steven. Dolores Avery stated that on the date of the incident Steve

was there, pouring concrete, and he left at approx. 1600 hrs. with his family. Dolores
was asked if she recalled the appearance of Steve's hair & beard; and she stated that the
beard was neatly trimmed by Donna Avery several days prior to the incident, and his hair
was cut and very neat. <

12-03-85 @ 1320 hrs.: Subpoena was served on EARL AVERY, brother of Steven, by Chief
Deputy Kusche & Det. Conrad. Earl was asked what information he had relating to the date
of the reported incident. Earl stated that the family had discussed the matter, and his
father (Allan Avery) told him (Earl) to tell the police exactly what he knew. Earl could
not remember when Steve left, because Earl was working on his racecar. Earl did state
that Steve's hair & beard were neatly trimmed on the day of the incident.

s 12-03-85 @ 1325 hrs.: Chief Deputy Kusche & Det. Conrad served a subpoena on CHARLES AVER
°  brother of Steven. Charles stated that no information had changed from his original
statement provided to the Sheriff's Dept.

12-03-85 @ 1326 hrs.: Chief Deputy Kusche & Det. Conrad served a subpoena on ALLAN AVERY,
father of Steven Avery. Allan stated that no information had changed from the original
information he provided to the Sheriff's Dept.

12-06-85 @ 1220 hrs.: Det. Conrad served a subpoena on MARVIN MOTT. Marvin stated that
he recalled the day that the Avery's were pouring concrete, and he had left that residence
at approx. 1400 hrs. Mr. Mott stated he observed Steve Avery working the cement chute.
Mott stated that Avery was wearing regular work clothes, but he could not provide any
specific information regarding style or color. Mr. Mott was asked specifically how Steven
Avery's hair looked. Mr. Mott replied, "It Tooked Tike it usually does." Mr. Mott was
aiked if Steve's hair was neat & trimmed. He replied, "No, I don't think he believes in
that."

On 11/25/85 a Tetter was received from Atty. James Bolgert, Steve Avery's attorney,
indicating that BRYAN GARRISON may have committed the assault on Penny Beernstein. The
letter indicates that Atty. Bolgert was informed that Garrison matches the description
given by Penny and has previously been convicted of sexual assault.

A check was made with Manitowoc P.D., and their reports indicate that on 07/30/83 BRYAN
GARRISON was investigated relating to a sexual assault case. Manitowoc P.D. report is
#M83-14148. A summary of the complaint is that Garrison entered the apartment of a female
and laid on top of the victim. Garrison removed the victim's top. Garrison was originall

charged with 2nd Degree Sexual Assault, but that complaint was ammended to 4th Degree

MCSD #025 12/82




MANITOWOC COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT g
Page:
| CASE NUMBER: SPS-csl CLASSIFICATION:

INCIDENT:

DATE AND TIME:

REPORT CONTINUED:
Sexual Assault and Garrison was sentenced to 9 months in Manitowoc County Jail.

The computer records indicate that Garrison was residing at 1507 Washington St., Manitowoc.
On 12/06/85 Det. Conrad went to that residence and spoke with a male party, who indicated
that Garrison was not there but is expected to be in the area on 12/07/85.

Det. Conrad returned to the 1507 Washington St. address on 12/07/85 and was informed by
a female that Garrison no longer resides at this address, but is residing somewhere on
the south side of Manitowoc with an unknown female. Further checking will be done to
determine the exact whereabouts of BRYAN GARRISON so that he can be interviewed relating
to the Tetter received from Atty. Bolgert. Det. LNConrad/a%%: dmm

MCSD #025 12/82




TRANSMITTAL OF CRIMINAL EVIDENCE

- c DP Y - WISCONSIN DEPARTMENT OF JUSTICE
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‘STA;I'E OF WISCONSIN : CIRCUIT COURT : MANITOWOC COUNTY

STATE OF WISCONSIN,
Plaintiff, Case No. 85-FE-118
Hon. Fred H. Hazelwood
v.
STEVEN A. AVERY, E—I’? %m
Defendant SEP 16 2002
CLERK OF CIRCUIT COURT

AMENDED ORDER

Based on Steven Avery’s Motion for Post-Conviction DNA Testing, oral arguments

heard on March 22, 2002, and evidence presented at the hearing, it is ordered that Steven Avery’s
motion for post-conviction DNA testing is GRANTED. The following evidence shall be
released for DNA testing pursuant to Wis. Stat. sec. 974.07:

Y

2)
3)
4)
5)

6)

Head hair identified by the State at trial as “microscopically consistent” with that of the
victim (Referred to at trial as exhibit 31 and marked by the Wisconsin State Crime
Laboratory as item F-2),

Unknown pubic hair (Referred to at trial as exhibit 38 and marked by the Wisconsin State
Crime Laboratory as items C-1 through C-5),

Unknown head hair (Referred to at trial as exhibit 38 and marked by the Wisconsin State
Crime Laboratory as items C-1 through C-5),

Pubic combings (Referred to at trial as exhibit 38 and marked by the Wisconsin State
Crime Laboratory as item D-10), :

Fingemail scrapings (Referred to at trial as exhibit 38 and marked by the Wisconsin State
Crime Laboratory as item D-13), and

Comparison standard samples of victim’s head hair and pubic hair and Steven Avery’s
head hair and pubic hair (Referred to at trial as exhibit 30, 38, and 32 and marked by the
Wisconsin State Crime Laboratory as items D-12,D-11, and A).

Based on the parties’ agreement on April 10, 2002 it is hereby ordered:

1. The Clerk of Courts of Manitowoc County shall seal the above listed evidence and
release it to a sheriff’s deputy.

2. The sheriff’s deputy shall transport the evidence, while maintaining the chain of
custody, to the Wisconsin State Crime Laboratory located at 4706 University Avenue,

Madison, Wisconsin.

The State Crime Lab shall accept the evidence and shall:

(O8]



a. Examine the “head hair” found to be microscopically similar to Penny
Beernsten, to determine whether PCR/STR testing can be performed to obtain
a DNA profile from the hair.

)

If PCR/STR DNA testing can yield a DNA profile, the Crime
Lab shall conduct such test. Furthermore, the lab shall conduct
such test on Penny Beernsten’s standard samples. The Crime
Lab shall compare the profiles to determine whether the hairs
have matching DNA profiles.

If such test cannot yield a PCR/STR DNA profile, the crime lab
shall send the hair to Mito™ vping Technologies, 1981 Pine Hall
Drive, State College, PN 16801, (814) 861-0676. MitoTyping
shall test the hair using mitochondrial DNA analysis to obtain a
mitochondrial DNA profile. MitoTyping shall also test the
standard sample from Penny Beernsten the profile with the
unknown head hair to determine whether the profiles match.

b. While the Crime Lab is following the procedures set forth in paragraph a), the
Crime Lab shall examine the remaining evidence, specifically, the unknown
pubic hair, the unknown head hair, the pubic combings, and the fingernail
scrapings to determine whether PCR/STR testing can be conducted to yield a
DNA profile.

)

If such testing can be performed, the Crime Lab shall conduct
PCR/STR testing and compare results to DNA profiles in the
State Crime Lab databank and the national databank, CODIS, to
determine whether any profiles, extracted from the evidence,
match a profile from the databank

If PCR/STR testing yields DNA profiles in one, or more, of the
above items of evidence, the Crime Lab shall compare such
profiles to the standard samples, item 6, to determine whether
there is a match. Also, the Crime Lab shall compare such
profile(s) with any other profile(s) found in one, or more, of the
above items of evidence. In addition, the Crime Lab shall
contact the parties and await further instruction as how to
proceed with such evidence.

c. If PCR/STR testing is not possible on any of the above evidence, the Crime
Lab shall contact the parties and await further instruction as to how to proceed
with such evidence.



4. After testing is completed, the Crime Lab and/or MitoTyping Technologies shall send
the results to the court, Attorney Wendy Paul, and District Attorney James Fitzgerald.

5. In the event that there is remaining evidence after testing is completed, the Crime Lab

and/or MitoTyping Technologies will return this evidence to the Clerk of Courts of
Manitowoc County in order for it to be preserved.




JOSEPH F. BAUKNECHT MANITOWOC COUNTY

CLERK OF CIRCUIT COURT 1010 South 8th Street, P. O. Box 2000

JANET M. BONIN Manitowoc, Wisconsin 54221-2000

CHIEF DEPUTY CLERK (920) 683 - 4030 TDD (920) 683 - 4495
RECEIPT FOR EXHIBITS

Manila envelope containing the following:

One sealed envelope containing items C1 through CS.
One sealed envelope containing item A.

One sealed envelope containing item D12,

One sealed envelope containing item D11.

One sealed envelope containing item D10.

One sealed envelope containing item D13.

One sealed envelope containing items F1 and F2.

These items in this envelope to be sent to the Wisconsin State Crime Lab for further testing as agreed to by the
parties and as ordered by the Court.

Received'py/f'?ﬂ,gzg V/Aﬁﬂ%x(ﬂa{_ Date: ?C’}I‘/ / cf / L s

Representative of the Manitowoc County
Sheriff’s Department

Witnesses by: a(?_/}‘j f'}f“, 677}; !’"' Date: ﬁt?/(? ”/j 9\
!‘ 1

Deputy Clerk of Court



Receipt of Physical Evidence WISCONSIN DEPARTMENT OF JUSTICE 4706 University Avenue
DIVISION OF LAW ENFORCEMENT SERVICES

Madison, WI 53705-2174
STATE CRIME LABORATORY - MADISON (608) 266-2031

FAX (608) 267-1303

CASE NO: M85-1051
SUB AGENCY NO: S85-04851

DATE: 09/09/2003 TIME:

10:50AM
RECD VIA: U.S. Mail Express Mail ER043538494US

SUBMITTED BY: Robyn Bovyd for

AGENCY: _Manitowoc County Sheriff's Office

Name Type Last Name First Name Middle Name Sex Race Date Of Birth
Victim Beerntsen Penny A. F
Suspect Avery Steven A M

Submission Comments

The following item was received in a sealed Express Mail envelope:

Item
W

Description / Source

One sealed envelope containing buccal swab standard(s) reportedly recovered from Steven Avery

All item descriptions are as provided by the submitter and are subject to verification.

Received By (Signature of Reeipient) Date: Print Name
¥ - : Fran Pellitteri
\%mn *é&m 9 9-03
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“m=, WISCONSIN DEPARTMENT OF JUSTICE 4706 University Avenue
§NGaP DIVISION OF LAW ENFORCEMENT SERVICES Madiz, M1 93700 2174

s
e STATE CRIME LABORATORY - MADISON 608) 266-2031
1< FAX (608) 267-1303

[

Evidence Release - Return

Laboratory Case: M85-1051

Submitting Agency: Manitowoc County Sheriff's Office Case No: S85-04851
Item Description / Source
C1-C5 One sealed envelope containing questioned hair(s)
D10 One heat-sealed plastic bag containing pubic hair combing(s)
D11 One heat-sealed plastic bag containing a pubic hair sample
D12 One heat-sealed plastic bag containing standard hair sample
D13 One heat-sealed plastic bag containing fingemail scrapings
F1-F2 One sealed envelope containing questioned hair(s)
A% One sealed plastic bag containing standard hair sample collected from Steven Avery
w One sealed envelope containing buccal swab standard(s) reportedly recovered from Steven Avery
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RETAIN THIS copy
FOR YOUR FILES
Signatur?;{Reieased By) . 1 Print Name Date
W, Sue E. Gitchel 09/25/2003
Signature (Rel To) _ Print Name / Agency z 4‘ e Date
I A TDet. Deve ’B.M:L( /Z:-“-\Cﬂ Dot [0-15¢3
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MANITOWOC COUNTY SHERIFF’S DEPARTMENT
FOLLOW-UP REPORT

- CASE NUMBER; __ 585-04851 CLASSIFICATION:

. NCIDENT: . Steven Avery

DATE AND TIME:

- REPORT CONTINUED:

On 10/14/03 1, Det. Remiker, received a container containing evidence being returned from the State Crime
Lab in Madison. Included in the returned evidence was the evidence retained and tested at the State Crime
Lab in Madison in reference to this case. The items returned were described and labeled as Items C1 through
Cs5, D10, D11, D12, D13, F1 through F2, Item V, and Item W.

On 10/14/03 at 1100 hrs., Item W was placed in MTSO main evidence number F1. This package of evidence
was identified as a manila DNA evidence packet labeled with a biological sample label.

The remaining items were placed into MTSO evidence long-term storage which consisted of a brown paper
bag containing DNA evidence placed in heat-sealed plastic bags containing hair and fingernail scrapings.
Det. D. Remiker /khl

02/26/07: 1, Det. Remiker, was advised that the CASO was requesting to retrieve some
evidence from the MTSO which could possibly be used during a current and ongoing jury
trial involving STEVEN AVERY.

I'met with Sheriff Robert Hermann and CASO Inv. John Dedering. Inv. Dedering
advised me that he would like to take into his possession some items of evidence that had
been previously viewed by myself and CASO Inv. Mark Wiegert during pretrial
preparation for the current STEVEN AVERY jury trial.

Sheriff Hermann, Inv. Dedering, and I went to the MTSO Long-Term Storage. The door
to this room was secured and unlocked by this officer. Once in the Long-Term Storage
Room, I unlocked another padlocked area where I retrieved a brown cardboard box and a
mailing envelope. I was asked by Inv. Dedering what was contained in the box in the
mailing envelope. I advised him that it had been previously viewed and photos had been
taken by myself when I met with Inv. Wiegert.

02/26/07 @ 1205 Hrs.: I turned over the brown cardboard box and the mailing envelope
to Inv. Dedering per the request he received from the CASO and the Calumet Co. DA’s
Office. Proper entries were made on the Property/Evidence Control Card.

DERemiker /bjc

MCSD #025 12/82
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